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Projet pédagogique de l'accueil périscolaire multi-sites de 

Bouxières-aux-Dames
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Ecoles maternelles 

« Les enfants Guerquin » 

& 

« Nicole Kierren »
Du 4 septembre 2017 au 6 juillet 2018
Que faisons-nous ? Pourquoi le faisons-nous ?

Nous travaillons aujourd’hui avec les adultes de demain et nous espérons à travers ces temps leur transmettre quelques bulles de respect, de savoir-être et de savoir-faire pour qu’ils deviennent plus tard des adultes responsables et respectueux des autres.

Présentation de l'accueil périscolaire...

...des généralités à l'évaluation

Généralités

L'accueil périscolaire des enfants sur la ville est organisé par la commune de Bouxières-aux-Dames, située 1, place de la mairie à Bouxières-aux-Dames.

Cet accueil est mis en place et proposé tout au long de l'année, hors vacances scolaires, du lundi 4 septembre 2017 au vendredi 6 juillet 2018 dans les locaux des écoles publiques de la ville.

L'accueil du matin est ouvert de 7h30 à 8h30, le temps de midi est compris entre 11h30 et 13h30 et l'accueil après le temps scolaire est possible entre 15h45 et 18h30.

Les enfants accueillis sont âgés de 2,5 à 6 ans et scolarisés au sein des écoles où se déroulent les temps périscolaires. Les effectifs moyens sont de 10 enfants le matin, 60 enfants le midi et 50 le soir.

Cet accueil est agréé auprès de la Direction Départementale de la Cohésion Sociale sous le numéro d'habilitation 0540289AP000217.
L'accueil périscolaire multi-sites 

Il se compose de deux structures d'accueil situées sur la commune et correspondant aux lieux de scolarisation des enfants.

· L'école maternelle « les enfants Guerquin » est située à l'est de la commune, à proximité de Lay-Saint-Christophe, 18, rue Alsace Lorraine. Elle accueille 56 enfants répartis en deux classes. Ce site d'accueil périscolaire compte en moyenne 5 enfants le matin, 30 enfants le midi et 22 enfants le soir. La salle de restauration est située dans les locaux de l'école.

· L'école maternelle Nicole Kierren est située à l'ouest de la commune (à environ 1,5 km de l'école maternelle « Les Enfants Guerquin »), rue des Tahons. Elle accueille 83 enfants répartis en 3 classes. La structure d'accueil périscolaire a un effectif moyen de 5 enfants le matin, 30 enfants le midi et 28 enfants le soir. La restauration périscolaire a lieu dans un bâtiment annexe en commun avec les enfants scolarisés à l'école René Thibault.

Composition de l'équipe d'adultes

· une directrice/coordinatrice en charge de la gestion humaine, pédagogique et budgétaire des 2 sites d'accueils périscolaires

· 2 adjointes ou référentes de sites présentes chacune sur un site, chargées de coordonner le quotidien et du suivi sanitaire

· 6 animateurs répartis sur les sites et les temps en fonction des effectifs et des tranches d'âges

· 3 personnes chargées du temps de restauration avec mise en place de la table, dressage des plats arrivés en liaison chaude, plonge et vaisselle, réalisation du plan de nettoyage.

Les projets d'animation

En fonction de leurs besoins, de leurs envies, les enfants pourront soit prendre l'initiative de réaliser une activité libre (lire un livre, faire un jeu de société, se reposer dans un coin prévu à cet effet, faire de la corde à sauter...), soit participer à une activité proposée par une animatrice. Les activités seront diversifiées et fonction des savoir-faire de chaque animateur (sportives, manuelles, culturelles). Elles seront adaptées à l'âge des enfants. Les enfants pourront aussi proposer des activités qu'ils aimeraient faire. Cette philosophie est valable pour les créneaux suivants : le matin, le midi et le dernier créneau du soir (17h30-18h30).
Sur le créneau 16h30-17h30 les enfants bénéficient d’une activité leur permettant d’acquérir des connaissances et des compétences complémentaires au travail scolaire (motricité, règles de jeux, sport de cohésion et d’opposition, travail autour de matériel, construction...).
Des thèmes sont définis par période. Des préparations d'événements divers pourront être réalisées en vue d'accueillir les parents dans des temps définis (exemple : marché de Noël).

Les modalités d'inscription et de facturation

L'inscription des enfants sur le logiciel est réalisée annuellement (fiche de renseignements + fiche sanitaire de liaison) et au moins 5 jours avant la 1ère fréquentation de l'accueil périscolaire.

L'inscription aux temps périscolaires du matin et du soir est possible jusque la veille avant 11h au plus tard (exception faite du vendredi avant 11h pour le lundi) auprès de l'accueil de la mairie (téléphone, e-mail) ou directement par internet sur le portail famille. 
Pour la restauration scolaire, la compétence est gérée par la Communauté de communes du Bassin de Pompey depuis le 1er janvier 2017. Les délais d’inscription et de désinscription sont fixés au jeudi avant midi précédant la semaine d’accueil uniquement par écrit auprès de la mairie ou via le portail famille disponible sur les sites internet communal et intercommunal. 

L'accueil sera facturé à l'heure pour le matin et le soir (hormis le créneau 15h45-16h30 facturé à la demi-heure) et sera fonction du quotient familial de la famille et du lieu de résidence des parents.

Le temps de midi sera facturé en fonction du quotient familial (6 tranches). Le tout sera envoyé au représentant légal à la fin de chaque mois sous 2 plis distinct.

Pourquoi un accueil périscolaire ?

La structuration familiale actuelle (éloignement des grands-parents, pas forcément de relations de voisinage permettant de faire garder ses enfants), les contraintes de la vie professionnelle (travail des deux parents, éloignement domicile/travail) et les spécificités de la ville de Bouxières-aux-Dames (90% des actifs sortent du territoire pour rejoindre leur lieu de travail) dessinent des besoins en termes d'accueil des enfants autour des temps scolaires.

Les temps de garderie mis en place auparavant étaient moins structurés et le taux d’encadrement élevé ne permettait pas aux encadrants de proposer des temps d’activités. 

Notre but est de proposer aux enfants accueillis des moments pour leur permettre de grandir, de s'épanouir, c'est-à-dire de se développer en fonction de leurs potentialités et de leurs envies mais aussi d’acquérir de nouvelles compétences. 

Nous souhaitons faire des temps d'accueils périscolaires des moments conviviaux favorisant la tolérance et l'échange.

Nos objectifs généraux

· Faire identifier l'accueil périscolaire comme un lieu et un moment différents de l'école.

· Ne pas faire de l'accueil périscolaire un lieu de consommation passive d'activités mais un lieu d’apprentissage.
· Permettre aux enfants de créer, concevoir, inventer des objets, des histoires, des lieux.

· Permettre aux enfants de s'exprimer devant les autres.

· Respecter les autres, leurs façons de penser, d'agir.

Nos objectifs opérationnels

· Les enfants font la différence entre les règles de l'accueil périscolaire et celles de l'école.

· Les enfants différencient  les enseignants et les animateurs, le « pourquoi » de leur présence.

· Les enfants utilisent le matériel mis à disposition pour réaliser des objets.

· Les enfants utilisent les livres à disposition pour créer des objets, des histoires ou toute autre chose.

· Les enfants partent d'un modèle de construction puis inventent.

· Les enfants proposent des activités et participent activement à celles proposées par les animateurs.

· Les enfants prennent la parole dans les temps d'échanges.

· Les enfants acceptent des points de vue différents du leur.

· Les enfants proposent leurs idées, leurs envies.

· Les enfants utilisent les différents lieux mis en place.

· Les enfants racontent à leurs parents ce qu'ils font en accueil périscolaire.

· Les enfants racontent aux enseignants ce qu'ils font pendant les temps périscolaires.

· Les parents considèrent l'accueil périscolaire comme un lieu qui aide leur enfant à grandir.

· Les enfants disent bonjour, au revoir, s’il te plait, merci.

· Les enfants réagissent avec les mots et non avec les poings lorsqu’ils sont en conflits. Ils respectent les règles de vie en collectivité.
Nos moyens

· Notre équipe technique et pédagogique qualifiée et complémentaire. 

Chaque animateur a des compétences dans l’instauration d’une relation avec l’enfant, dans la préparation et l’animation d’activités, dans le travail d'équipe. La complémentarité et la reconnaissance des compétences de chaque animateur permettront de créer une cohésion dans l’équipe d’animation.

Les agents de restauration garantissent l’application des normes sanitaires en restauration collective. Leur relation aux enfants et aux autres membres de l’équipe est aussi importante. 

Ce sont ces relations humaines qui nous permettront de nous rapprocher et peut-être d'atteindre nos objectifs.

· Les temps de réunion  de l'équipe d'adultes

Des temps de rencontres mensuels et réguliers permettront à chaque professionnel d’évoquer les difficultés rencontrées. Ces rencontres se font sur chaque site car ils ont chacun un fonctionnement spécifique. Par ailleurs, la communication écrite fonctionne bien (SMS, mots écrits…).

· Du matériel pédagogique en quantité suffisante et adapté aux besoins, aux âges des enfants. 

L’achat du matériel pédagogique est au libre choix des équipes d’animation. Sur chaque site, il existe un catalogue 10 doigts que les animatrices peuvent consulter quand bon leur semblent. Régulièrement, elles réalisent des commandes. La coordinatrice passe, réceptionne et distribue ces commandes. En moyenne, nous effectuons une commande à chaque retour de vacances. D’autres achats divers et variés sont possibles (malles, bonbons, jouets…) dans les magasins situés aux environs. C’est la coordinatrice qui est chargée de ces achats. En fin d’année, la coordinatrice mentionne le budget restant pour chaque site.

· Des locaux et du mobilier adapté et en quantité  suffisante

Chaque accueil est doté d'une salle identifiée par les enfants, les enseignants et les parents comme la salle de l’accueil périscolaire. Le mobilier est présent en quantité suffisante et adapté à la morphologie des enfants.

· L'évaluation de nos objectifs opérationnels

L'évaluation de notre projet pédagogique sera partagée. Elle sera réalisée conjointement par les enfants, l'équipe d'adultes, les parents et les enseignants. Un questionnaire annuel (dans la mesure du possible, non réalisé en 2016/2017 faute de temps) sera fourni à chacun. La coordinatrice sera chargée d'analyser et de synthétiser les réponses afin de dresser et de communiquer cette évaluation à l'ensemble des acteurs de l'accueil périscolaire (notamment à travers le site internet de la commune). Une réunion de l'équipe sera réalisée en début d'année scolaire afin de réajuster les objectifs et de retravailler le projet pédagogique (première semaine de septembre).

Cette évaluation sera à la fois finale (en fin d'année scolaire) et continue (en temps de réunions intermédiaires).

Fonctionnement de l'accueil périscolaire...

...des lieux, des moments, des enfants

Le public accueilli

Les jeunes enfants que nous accueillons au niveau des 2 écoles maternelles forment un public plutôt homogène. 

Les enfants sont répartis en fonction de leur lieu d’habitation au sein de la ville. Par ailleurs, les jeunes enfants hébergés à la Maison d’Enfants à Caractère Social Clairjoie, située sur la commune, sont scolarisés dans les deux écoles maternelles mais ne fréquentent pas les services périscolaires.

D’une manière globale, les jeunes enfants des écoles maternelles sont issus de milieux plutôt favorisés.

Cependant, même si nous ne rencontrons pas de grosses problématiques, nous avons des enfants qui peuvent avoir des difficultés comportementales (exemples : hyperactivité, violences envers autrui) et demandent un suivi plus accru. Nous observons également des enfants peu habitués à la vie en collectivité et qui ont parfois du mal à tolérer les autres (syndrome de l’enfant roi). Nous tentons dans la mesure du possible de travailler avec les parents et les enseignants sur ce sujet.
Répartition de l'équipe par temps d'accueil et par site
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Le matin

            Ecole Kierren





Ecole Guerquin


Le midi


Le soir



Le site d'affectation pour chaque animateur reste le même pour l'ensemble de l'année scolaire ce qui permet à chacun de mieux connaître les enfants mais aussi les parents, les enseignants et les collègues et d'offrir une progression dans les animations sur un moyen terme. 

Aménagement des locaux 

Dans chaque lieu, un endroit dédié à l'accueil périscolaire sera clairement identifié. 
Ecole Guerquin & école Kierren : les 2,5-6 ans







          Sortie



Plusieurs espaces sont aménagés dans la salle. Le coin détente est pourvu de quelques revues à destination des petits de type Popi. On peut s'asseoir sur une chaise ou par terre. L'espace d'activités libres n'est dédié à aucune activité en particulier. Il peut accueillir des dessinateurs, des coloristes, des bavards, des joueurs. L'espace d'activités manuelles offre aux plus curieux divers matériaux à découper, assembler, coller mais aussi des livres pour s'aider. Le quatrième lieu est l'espace de jeux collectifs, sportifs et d'expression. C'est un espace qui permet au corps de bouger en jouant.

L'enfant peut investir chaque lieu en fonction des activités proposées par les animatrices et certains de manière libre. L'animatrice devra susciter l'intérêt de l'enfant autour d'activités nouvelles afin de faciliter l'échange avec les autres et l'épanouissement. Elle devra également être à l’écoute des demandes de l'enfant.
Une cour extérieure non couverte est également accessible dans chaque école maternelle.

Fonctionnement général de l'accueil périscolaire

La première marque de savoir-vivre et de respect est, selon nous, l’application des règles de politesse qui ponctuent les échanges humains. Une attention particulière de la part de l'ensemble de l'équipe d'adultes est demandée en termes de rappel des règles de politesse aux enfants qui auraient tendance à l'oublier (bonjour, merci, s'il te plait, au revoir) que cela soit vis-à-vis des adultes ou des autres enfants. Il va de soi que l'adulte, s'il a le droit de signifier leur impolitesse aux enfants, a le devoir de montrer l'exemple (animateur et parents).

Afin qu'une cohérence pédagogique soit opérée auprès des enfants, des réunions ont lieu pour signaler les faits, paroles qui ont entraînés soit un avertissement oral, soit une sanction, soit les deux. Au-delà des réunions, les événements jugés graves ou inquiétants devront être signalés immédiatement à la directrice/coordinatrice dans les plus brefs délais.

Le matin

Chaque matin, les référentes de site cochent sur la tablette les enfants présents au fur et à mesure de leur arrivée (avant cela elle synchronise les pointages). Si des enfants non inscrits sont présents, la référente les accueille et mentionne aux parents l’importance de la démarche d’inscription. En cas d’oublis répétés, la coordinatrice contactera les parents et le cas échéant fera un courrier.

L’accueil des enfants est réalisé dans une ambiance détendue. Les parents qui déposent leurs enfants peuvent à ce moment prendre un temps pour discuter avec les animatrices.

Chaque enfant peut participer ou même mener une discussion informelle sur ce qu’il a fait la veille, ce qu'il a mangé, ce qu'il va faire aujourd'hui, ce qu'il aimerait faire...

C'est un temps calme qui permet aux enfants de se retrouver les uns, les autres avant l'entrée en classe. La transition vers les questions scolaires se fait en douceur.

Le matin, les enfants peuvent lire un livre, une revue, discuter, écouter un peu de musique, faire un jeu de société. C'est un moment de réveil en douceur où l'animatrice propose un accueil  bienveillant et sécurisant.

En raison du plan Vigipirate l’accueil des enfants de Kierren se déroule dans les locaux de René Thibault. Les parents doivent se présenter à l’interphone de cette école. A Guerquin, la porte vitrée est fermée à clefs, les parents toquent et la référente déverrouille lorsqu’elle les a identifiés. 

Le midi

Le repas

Le temps de repas est réalisé sur des petites tables adaptées aux jeunes enfants. Les animateurs prennent leur repas auprès des enfants. Il est conseillé aux animatrices de présenter oralement le repas aux enfants. Les animatrices doivent apprendre aux enfants à ne pas gâcher la nourriture et à manger ce qu’ils ont dans l’assiette. Les enfants aideront, en fonction de leurs possibilités, à débarrasser les tables. Ils seront sensibilisés au tri de leurs déchets.

Les enfants de l’école N. Kierren prendront leur repas à la cantine Saint Nicolas (lieu commun avec l’école primaire René Thibault) qui est située à quelques dizaines de mètres de l’école.

Lors de l’année 2014/2015 nous avons complétement repensé l’espace intérieur de la cantine. Les enfants de l’école maternelle ont désormais une salle qui leurs est dédiée car la cohabitation avec les enfants scolarisés en école élémentaire nous paraissait trop bruyante et inadaptée.

Les enfants de l’école « Les enfants Guerquin » prendront leur repas dans la salle de restauration située dans l’enceinte de l’école. A la rentrée 2016, la cuisine de l’école a été totalement rénovée.
Les 3-5 ans

Les animatrices réaliseront un accompagnement des enfants autour du repas, avec développement de l’acquisition de l’autonomie des enfants (couper ma viande, me servir de l'eau, me servir des aliments, rassembler la vaisselle de la table, jeter les déchets dans la bonne poubelle).

Le temps de repas est pour nous indissociable du temps sanitaire qui précède et suit  et durant lequel les animatrices tenteront d'apporter plus d'indépendance aux enfants grâce à l'échange verbal avec les enfants sur les règles d'hygiène quotidienne.
11h30 – 11h45

Accueil des enfants en sortie de classe (cocher les présents dans la tablette)

Temps sanitaire avant le repas.

11h50 – 12H40
Temps de repas pour les enfants et aide au débarrassage de la salle de restauration.

12h40 – 12h50
Temps sanitaire à l’issu du repas.

12h50 – 13h15

Temps de jeux et de détente.

13h15 – 13h20

Temps sanitaire et retour en classe

Aménagement du temps de repas à l'espace Saint Nicolas












Les repas sont livrés en liaison chaude par le Bassin de Pompey (n° agrément FR.54.150.500 CE) qui a la compétence restauration.

Une attention est portée sur l’apport de produits locaux et produits bio locaux avec une majorité de produits frais.

Les temps d'activités

Chaque jour, les animateurs proposent des activités qu’elles soient manuelles, sportives, collectives. En fonction du temps et des demandes des enfants, celles-ci peuvent se faire en intérieur ou à l’extérieur.

Le soir

15h45 – 16h30 : le premier quart d’heure sera consacré au goûter (goûter fourni par les parents) et à la gestion du groupe d’enfants (les présents/les absents). En général, nous prévoyons des goûters pour les enfants qui auraient oublié le leur ou qui n’en auraient pas (si cela se produit une fois par erreur).

La demi-heure (16h-16h30) sera consacrée à un temps libre de récréation car l’école n’étant plus que d’une durée de 2h15 les après-midis (13h30-15h45) le temps de récréation n’existe plus.

Entre 16h25 et 16h35, les enfants devant quitter sont amenés à la grille de l’école par une animatrice. En raison du plan Vigipirate, les parents ne sont plus autorisés à entrer dans l’école sans avoir préalablement été identifiés.

A partir de 16h30, les enfants participent à une activité organisée par une animatrice qu’il choisisse. Chaque animatrice propose une activité et les enfants décident chaque jour ce qu’ils désirent faire. L’activité se termine vers 17h20. Les enfants ne sont pas autorisés à quitter les locaux durant ce créneau. Les portes de l’école sont fermées.
Entre 17h25 et 17h35, les enfants devant quitter sont amenés à la grille de l’école par une animatrice. A compter de 17h35, les enfants ont la possibilité de quitter l’accueil de manière échelonnée. Les enfants de l’école Kierren se rendent dans les locaux de l’école élémentaire (salle multimédia) sur ce dernier créneau et les parents doivent, comme le matin, se présenter à l’interphone (sonnette « périscolaire »).

A l’école Guerquin, la porte vitrée de l’école est verrouillée et l’animatrice déverrouille lorsqu’elle identifie un parent d’enfant.

L’accueil ferme à 18h30 sans dérogation possible.

Depuis février 2015, des cahiers sont mis à disposition des parents et des personnes autorisées à venir chercher les enfants afin de garantir leur sécurité (mis en place à la demande des parents d’élèves élus). Ainsi, en quittant l’accueil périscolaire (uniquement valable pour le créneau 17h30-18h30),  le parent signe un cahier stipulant qu’il est bien venu chercher son enfant.

L'adulte au service de l'accueil de l'enfant

Organigramme de l'accueil périscolaire



 














Les missions de chacun

La directrice/ coordinatrice de l'accueil périscolaire

· conçoit et contrôle l'application du projet pédagogique

· anticipe et organise l'accueil des enfants

· gère le budget, l'administratif, les stocks, le personnel

· anime, forme et évalue l'équipe

· développe et étoffe le réseau partenarial

· gère les situations conflictuelles (médiateur)

· communique avec les enfants et leur famille.

Le référent de site
· Contrôle le suivi sanitaire des enfants sur chaque site

· centralise les besoins, les problèmes et en avertit la directrice/coordinatrice

· anime et gère les accueils quotidiens

· communique avec les enfants et leur famille.

Ce poste n'est pas imposé, il est choisi. Chaque référent de site a été rencontré individuellement afin de lui proposer d'assurer ces fonctions.

L'animateur

· accueille les enfants et les parents, instaure une relation de confiance

· propose, présente et mène des activités en toute sécurité et adaptées

· permet l'expression et la réalisation des projets des enfants

· s'intègre, propose et enrichit l'équipe

· participe au projet pédagogique et à son évaluation

· Assure le suivi sanitaire des enfants.
L'agent de restauration

· installe la salle de restauration

· déconditionne les aliments et les présente dans des plats adaptés

· aide au service des enfants

· nettoie et range la vaisselle

· entretien les locaux en respectant le plan de nettoyage

· connaît et applique la méthode HACCP.

Le suivi sanitaire des enfants

Le suivi sanitaire sera réalisé sur chaque site en priorité par le référent de site et par les animateurs détenteurs du PSC1. 

Le suivi sanitaire de l’école N. Kierren est réalisé par Stéphanie Bletner.

Le suivi sanitaire de l’école Les enfants Guerquin est réalisé par Sandrine Resch.

Les soins pratiqués doivent rester de la bobologie : nettoyage, pansement, verre d’eau avec morceau de sucre, glace.

En cas d’accident grave, l’animateur contacte immédiatement la directrice/coordinatrice ainsi que les secours. Les incidents (même mineurs) doivent être systématiquement signalés en premier lieu à la référente de site qui transmet à la directrice/coordinatrice dans les plus brefs délais.

Un cahier de suivi des soins est présent sur chaque site, à proximité de l’armoire à pharmacie fermée à clef. Une affiche est apposée mentionnant les numéros d’urgence (en plus des instructions départementales de la direction départementale de la cohésion sociale affichée dans chaque pièce des accueils) à proximité de l’armoire à pharmacie.

A l’école N. Kierren, l’armoire à pharmacie est située dans la tisanerie (cuisine).

A l’école Les enfants Guerquin, l’armoire à pharmacie est située à gauche à l’entrée de la cuisine.

Ces deux pièces sont toutes proches des salles d’accueil périscolaire.

Le recrutement

Le recrutement de l'équipe est réalisé à plusieurs niveaux (par la coordinatrice) :

· recrutement interne des agents qualifiés pour occuper les postes de directrice et d'animateurs 

· recrutement d'animateurs par le biais du dispositif de BAFA Territoire avec des jeunes soit sous convention d'engagements réciproques, soit au-delà de cette convention

· recrutement par l'intermédiaire d'une annonce sur les sites de Pôle Emploi et animjobs

· recrutement à l’aide des candidatures spontanées reçues tout au long de l’année.

La formation de l'équipe

La directrice : évaluer, c'est former

La directrice/coordinatrice participe à l’évaluation annuelle des agents. 

Les formations

Des formations sont proposées à l’équipe tout au long de l’année. Le 1er février 2012, une bourse d’échange aux jeux collectifs et activités manuelles a été organisée pour l’ensemble des animateurs travaillant dans les écoles publiques de la ville. En 2013, les équipes ont bénéficié de deux jours de formations sur la spécificité des temps périscolaires. En 2014, une bourse d’échanges et de jeux a été réalisée sur une journée. En 2015, l’équipe d’animation a eu une demi-journée de formation sur les enfants hyperactifs et une demi-journée d’initiation aux arts du cirque. En 2016, les équipes ont été formées au maquillage festif et aux sports collectifs.
Le règlement intérieur

Le téléphone portable n'est pas autorisé lors des temps d'accueil périscolaire sauf en cas d'urgence pour les adultes. Les pauses cigarettes ne sont pas autorisées compte tenu des temps d'accueil courts (2h45 maximum).

Un livret de l’animateur permet d’orienter chaque animateur dans son travail quotidien et donne les objectifs attendus.

La communication avec les parents & les enseignants

Afin d'assurer une cohérence dans nos actions, nous souhaitons établir une relation de confiance autant avec les parents qu'avec les enseignants. 

Nous traduirons pour notre part cette confiance par l'implication de ces partenaires dans notre processus d'évaluation. Nous allons communiquer également par mail avec les parents à compter de la rentrée 2017-2018. Nous organisons également 3 fois par an des conseils de périscolaire afin que les questions scolaires soient traitées indépendamment des questions scolaires (parents élus et directerus d’école sont invités). 
Par ailleurs, notre objectif est de bien communiquer avec les parents et les enseignants, notamment sur les difficultés que nous pouvons rencontrer avec certains enfants. Nous souhaitons également que les parents n’hésitent pas à nous interpeller à la moindre question ou incompréhension.
En effet, le fait d’accueillir des enfants de façon collective avec des règles qui peuvent différer de celles établies à la maison crée parfois des incompréhensions et des malentendus. La gestion collective n’est pas la somme des gestions individuelles et familiales. Les animatrices, les référentes de site et la coordinatrice sont disponibles pour répondre à toute question.
Par ailleurs, enseignants et parents pourront ponctuellement être invités au sein de l'accueil périscolaire afin de partager un moment avec les enfants et les adultes.

Enfin, afin de communiquer de manière transparente sur les moments vécus par les enfants en temps périscolaires, des diaporamas seront publiés sur le site internet de la commune afin de valoriser à la fois l’investissement des enfants et le travail des animateurs. 

L’équipe d’animation
Directrice/coordinatrice :


Aurore K





Référente de site/animatrice :


Sandrine





Référente de site/animatrice :


 Stéphanie








Référent de site :


Sandrine


Animatrice :


Carole


Florence


Sandrine


Agent de restauration :


Angélique B





Animatrices :


Tiphanie


Mélanie


Sylvie


Agents de restauration :


Angélique M


Virginie





Animatrices :


Mélanie


Sylvie


Tiphanie


Agnès 








Référent de site/animatrice :


Sandrine


Florence


Pauline














       Espace des jeux d'expression, jeux collectifs, jeux sportifs





Espace d'activités manuelles





Coin détente





Espace d'activités libres





          Self des primaires                                                                       Salle des maternelles





Cuisine / Self / Plonge





L'organisateur





Les parents, la famille








Directrice de l'accueil périscolaire











Les enfants





Référentes de site





Equipe technique





Animateurs 


stagiaires





Animateurs 








L'école





Les prestataires








Les intervenants extérieurs
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